

# 外来务工子女中考可报5所高中

其中,报考青华中学的学生要有山东省内户籍

本报6月9日讯(记者 李楠楠) 9日,芝罘区教体局发布《芝罘区2015年普通高中招生录取须知》,今年非芝罘区籍的外来务工人员子女中考可以报考5所高中,其中报考青华中学的学生必须是山东省内户籍。

据介绍,芝罘区2015年普通高中招生包括统招生、学校自主招生两类。凡在芝罘

区就读符合外来务工人员子女入学条件的非芝罘区籍学生,能够保证在芝罘区读完高中且参加高考的前提下(在高中入学时要与学校签订协议),享受芝罘区户籍学生同等待遇。

其他非芝罘区籍学生能够保证在芝罘区读完高中且参加高考的前提下,原则上可报考烟台四中、烟台十四

中、青华中学、外国语实验学校、培英学校(报考青华中学的学生必须是山东省内户籍)。考生填报报考志愿,是在公布考试成绩之后,考生和家长可以更客观、更理性地自主选择报考志愿。任何单位和个人不得诱导、阻碍学生自主选择报考志愿。

为了让更多考生能有就读普通高中的机会,今年在

设置第一、第二志愿的基础上,新增“是否服从调剂志愿”。未被第一、第二志愿录取的考生,如果服从调剂,将根据分数调剂到分数线最低的两个普通高中。这意味着一些不能被第一、第二志愿录取的考生,如果分数不低于分数线最低的两个普通高中且服从调剂,将仍然获得被普通高中录取的机会。

## 外来务工子女入学有以下三种情况:

第一种情况:截至招生当年8月31日,父母等第一法定监护人在芝罘区购买具有政府合法审批手续并由具有资质开发商开发的商品房,户口尚未迁入芝罘区的可在芝罘区指定接收外来务工就业人员子女的学校就读。申报入学时,须提供父母等第一法定监护人的房产证、居住证及含有父母等第一法定监护人和该适龄少年儿童的户口簿。

第二种情况:截至招生当年8月31日,夫妻双方或一方在芝罘区有稳定工作,与用人单位签订用工合同并缴纳社会劳动保险一年以上且保证每年连续缴纳劳动保险的外来务工就业人员子女,可在芝罘区指定接收外来务工就业人员子女的学校就读。申报入学时,须提供父母双方(或一方)在芝罘区(或市级)社会劳动保障部门办理的最近一年的社会劳动保险缴费证明、社会劳动保障部门认可的劳动合同、居住证及含有父母等第一法定监护人和该适龄少年儿童的户口簿。

第三种情况:截至招生当年8月31日,在芝罘区注资50万元以上成立公司并年缴税5万元以上的投资人子女,可在芝罘区指定接收外来务工就业人员子女学校就读。申报入学时,要提供投资人身份证件、投资人及其子女户口簿、营业执照、缴税证明;政府人才引进人员子女可按市委、市政府《关于加强高层次人才交流开发工作的若干意见》(烟发[2002]8号)的有关规定办理入学手续。

本报记者 李楠楠

## 梦想即将飞

6月8日晚,当高考生们都在兴奋地盘算着去哪所心仪大学的时候,在烟台大学文经学院,一场充满梦想和感伤的离别也在同时上演。由经济系团总支、学生会举办的“后青春的诗——经济系2015毕业季梦想秀”活动当晚在文经学院举办,321名毕业生精心准备并表演了各种文艺节目。老师们优雅的T台走秀,也感动了在座的每一个人。近期,文经学院有3457名毕业生将陆续告别校园,带着梦想,带着同学和老师的祝福走进社会,创造自己的未来。

特约摄影 王世伟  
摄影报道



## 今年烟大停招国防生

军校国防生首次允许往届生报考

本报6月9日讯(记者 李楠楠) 9日,记者从烟台大学获悉,今年烟大停招国防生。今年军校、国防生计划在我省招1682人,均为本科层次,其中军校招1044人,国防生638人。

根据教育部、总政治部通知,2015年军队院校和国防生院校在山东省共招收普通高中毕业生1682人,均为本科层次。尽管今年的计划比去年减少119人,但招生总量仍位居全国首位。记者注意到,与往年相同,今年军校国防生招生对象仍主要为男生,共1643人,女生总人数只有39人。

军校招生方面,今年31所军队院校在我省招收1044人,男生1016人,女生28人。其中,解放军理工大学招收人防系统定向生6人,第二、三、四军医大学招收预备军官学员102人,学员入学不办理入伍手续,享受军队提供的相关待遇,毕业考核合格者,入伍并分配到部队工作。国防生招生方面,65所高校招收国防生638人,其中男生627人,女生11人。招收文科生的军队院校和国防生院校共22所,共计划招收75名,其中男生69名,女生6名。

据悉,山东省今年招收军校生和国防生的高校一共四所,其中驻鲁军校一所,为校址在烟台的海军航空工程学院,招收58名,其中女生2名,为一类划线类别。在山东招收国防生的省内普通高校共3所,分别是山东大学招28人,中国海洋大学招34人,聊城大学招93人,均为一类划线类别。烟台大学今年不招国防生。

从今年起,取消普通高中往届毕业生报考限制,符合条件的普通高中应届、往届毕业生均可报考。另外,今年想报考军校和国防生,必须先填报高考志愿。

## 港大今年扩大内地招生规模

本报6月9日讯(记者 李楠楠) 9日,记者从香港大学获悉,2015年港大内地本科生入学计划将扩大招生规模,6月下旬的入学面试将首次试行多元卓越入学计划,实行多元途径招生,以挖掘更多具有突出才能的内地优秀学子。

据悉,2015年港大内地本科生入学计划原计划招收不超过300名学生。目前,多个省份的申请人数较往年同期有所增加,港大决定扩大招生规模。

往年获港大录取的内地学生不仅学科成绩优秀,更积极参与各类学科竞赛、社会服务、海外交流等。其中不乏在全国奥林匹克竞赛等国家级比赛中取得优异成绩的学生,也有在体育、艺术、社会服务等非学术领域展现卓越才华的学生,非常契合港大的多元化人才选拔标准和全人教育理念。在

香港特区政府鼓励多元卓越文化的建议下,为鼓励更多内地优秀学子全面发展,港大将于6月下旬举行的入学面试中,首次试行多元卓越入学计划,开展多元甄选。

在此计划下,报考学生如能提供有关其特长或经历(例如学术类竞赛、体育、艺术、社会服务等课外活动)的证明,港大将根据申请人提供的证明材料,邀请高考成绩达到当地本科第一批最低录取控制分数线(即一本线)以上的申请人参加6月下旬举行的入学面试。面试表现优秀的学生,将获考虑予以录取。

港大提醒所有报考学生,须于6月15日前通过港大内地招生网站www.hku.hk/mainland完成网上申请。申请人须在高考成绩公布后,尽快登录网上申请系统、上传高考成绩。